

AÑO VIII

LUCENA 15 AGOSTO 1917.

N.º 158

REVISTA ARAUCELTANA

PUBLICACIÓN BIMENSUAL ILUSTRADA
Con censura eclesiástica

APOLOGÉTICA

HISTORIA ¶ ¶ ¶

SOCIOLOGÍA ¶

FEMINISMO ¶ ¶

LITERATURA ¶

BIBLIOGRAFÍA

CRÍTICA ¶ ¶ ¶ ¶

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lucena, un año... 3'50 pesetas. | *España, un año...* 4 pesetas
» *semestre...* 2 » | *Extranjero, un año...* 5 francos

PAGO ADELANTADO

Administración: Jaimes, 12

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El Vapor **INFANTA I. DE BORBÓN**
saldrá el 1 de Octubre de Barcelona, el 3 de Málaga y el 5 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEW-YORK, Y COSTAFIRME

El Vapor **MONTEVIDEO**
saldrá el 23 de Octubre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El Vapor **ALFONSO XIII**
saldrá el 16 de Octubre de Bilbao, el 19 de Santander el 20 Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El Vapor **MANUEL CALVO**
saldrá el día 10 de Octubre de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El Vapor **SANTA ISABEL**
saldrá el 2 de Octubre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hios.

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

Calidad MÁXIMA para las DOS velas de la Santa Misa y el Cirio Pascual.

Calidad NOTÁBIL para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

Resultado completamente nuevo, y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVÍOS A ULTRAMAR

FABRICANTE: Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (España)

CHOCOLATES de Quintín Ruiz de Gauna

ENVÍOS A TODAS PARTES

VITORIA (Álava)

— AÑO VIII —

— NÚM. 158 —



— LUCENA —

15 AGOSTO 1917

Revista Aracelitana

PUBLICACIÓN BIMENSUAL ILUSTRADA



CON CENSURA
ECLISIÁSTICA

CARIDAD

Esta bellísima y dulce palabra simpática a todos los corazones, expresa un concepto que muchos desconocen o desfiguran más bien.

Caridad significa amor, y amor de Dios; es decir que El inspira cuantas obras se practican en beneficio de nuestros semejantes.

Crear que solo tiene aplicación descendente, esto es del rico para con el pobre es empequeñecer su significado.

Un pobre puede usar la caridad en sus relaciones con el poderoso; y si por caridad se le somete, y por caridad se presta a su servicio, obtendrá de Dios la misma recompensa que su amo al socorrerle y cubrir sus necesidades.

El pueblo cristiano lo sabe y comprende bien y poniendo en la boca del bienhechor y del socorrido la misma palabra al cambiar el beneficio: el tierno apelativo de «hermano».

¡Qué distinta sería la suerte de la sociedad si reinase en ella el amor, el amor de Dios! Pero ¡ay! se ha querido alejarlo como un estorbo para la vida moderna tan condescendiente con las pasiones... y el resultado fatal no hay que ir muy lejos a buscarlo.

Se practican obras buenas en sí, por filantropía dicen los ateos; por humanidad los tibios; pero esas huecas palabras, encubren hechos aun más huecos: sin consistencia, sin finalidad sin sacrificio.

Unicamente la caridad cristiana sabe amar, porque ama en Dios.

Y el amor no se contenta con las apariencias; no cree haberlo hecho todo con entregar su óbolo---a veces con palabras desdeñosas o crueles---. El amor quiere intervenir y remediar personalmente; no retrocede por contrariedad ninguna hasta llegar al corazón y curar en firme sus heridas con el bálsamo divino de la abnegación cristiana.

Practiquemos la caridad constantemente con palabras y obras, amándonos unos a otros, y haciéndonos todo el bien que podamos; ese es el precepto que condensa la ley de Dios; ese es el sello que marca a los predestinados. «Deus charitas est».

O. B. D. C.



PATRIOTISMO

¿Cómo no hablar de los recientes sucesos; del peligro gravísimo que acaba de correr España?

La fiera libertaria quiso lanzarse contra la sociedad. Y su primer zarpazo hizo verter mucha sangre... pero el domador se impuso; el orden dominó la rebeldía y aunque lamentando tanta víctima inocente, no podemos menos de sentir un movimiento de legítimo orgullo al contemplar el resurgimiento de la disciplina social; la solidaridad de los elementos sanos de nuestra España, que olvidando sus divisiones políticas o personales, se han apresurado a ofrecerse a las autoridades constituídas, contribuyendo al aborto del plan diabólico.

¿Pues qué, hemos de estar a merced de esos monstruos que no se proponen otro fin que la destrucción y el pillaje?

Son, afortunadamente, los menos, y es preciso que se les haga sentir su inferioridad, y a ser posible corregir sus almas deformadas.

Si ese movimiento gallardo de colectiva defensa, va seguido de obras

católico-sociales verdaderamente prácticas, en las que se unan todos los hombres de buena voluntad, restaremos fuerzas al anarquismo atrayendo a los muchos engañados que seducen sus falsas promesas de futuro bienestar.

¡Infelices obreros los que se dejan explotar de esa manera! Sus mujeres y sus hijos pequeñuelos, son el muro viviente que ha de ocultar a los cobardes cabecillas...; y todavía creen en ellos! ¿Es concebible tamaña ceguera? La fuerza armada ha cumplido su deber de salvaguardia. La fuerza permanente de las virtudes sociales ¿cumplirá el suyo, individualmente encomendado a cada uno de nosotros?

Momentos críticos y decisivos son éstos. Como buenos españoles, vivamos dispuestos a sacrificar intereses propios, en aras de la nación.

M. I.

—❦— —❦— —❦— —❦— —❦—

Correspondencia íntima

Vallealegre Agosto 1917.

Srta. Julia Santen.

¿Cómo he de pintarte, mi querida Julia, el asombro que me ha causado tu misiva? ¿con que te casas? ¿con el médico de Montepino? Deja, mujer, que desahogue mi admiración.

¿Cómo aquel jovencito insignificante ha podido llegar a tu alma en tan poco tiempo y enamorarte hasta el punto que lo estás?

Me ha entusiasmado la pintura que me haces de tu hogar futuro. «En mi hogar—dices—habrá honrado trabajo, pacífico descanso y felicidad tranquila,

Veo mi amiga que no necesitabas los consejos que te di en mi anterior puesto que los vuelos de tu corazón iban hacia otro blanco bien distinto del que presenta el arrogante vizconde de S.

¡Gloria a la ciencia médica, al gran Hipócrates, al insigne Averroés a Tolsa Latour a Pasteur, en una palabra, a todos los que consagran su vida a la humanitaria profesión de curar a los enfermos! ¡gloria a todos ellos en la persona del nunca bien ponderado Galeano de Montepino, Aquiles triunfante en las lides y torneos del amor y futuro esposo de mi buena y simpática Julia!

Dejando bromas a un lado te diré que apruebo tu elección que sin duda es acertada, pues por lo mismo que tu novio no tiene cualidades brillantes de esas que llaman la atención desde el primer momento, comprendo que si ha llegado a cautivarte es porque posee esas dotes de virtud sencilla y austera que tienen su asiento en el corazón y que solo se revelan por su perfume como la violeta.

Me preguntas si yo siento amor por alguno. De ningún modo. Soy libre como el aire que circula perfumado y fresco por el jardín que veo desde mi balcón.

No te aseguro que seguiré siempre así, ni mucho menos. Al contrario, veo mi libertad seriamente amenazada por ese niño vendado y juguetero que dispara a diestro y siniestro.

Mi galán es cierto mecánico de porte varonil, de carácter enérgico, trabajador, honrado, religioso y... que me ama.

Yo aun no lo quiero, lo observo, lo estudio y nada más.

Pero te confieso que sentiría encontrarme defectos. Creo que a mamá le agrada.

Estamos en plena feria. He paseado, he charlado con Lolita Peña y Carmina León; hemos reído a más no poder, pero te advierto que ni murmurábamos ni faltamos a la caridad con burlas de esas que son tan frecuentes en estos días en que salen a la calle todos a ver y a que los vean.

Te referiré un incidente que no carece de fondo moralizador.

Tú conoces a Blanquita Gómez de Vargas. Una chica burlona y murmuradora si las hay. Pretendía un joven de lo mejorcito del pueblo y que a ella le agradaba no poco.

El joven iba paseando una noche al lado de Blanquita. De pronto ésta lanzó una carcajada y exclamó: «Pero Señor de donde habrá sacado esa muchacha el vestido que lleva? ¡Ave María Purísima, que cosa tan fea! verdad es que aunque la mona se vista de seda...»

Al poco rato: «Por allí van las de N. sin tener donde caerse muertas y con tanto lujo.»

A los diez minutos: «¿Habéis visto a la de R.? Se cuentan cosas de ellas que... más vale callar.»

«— Señorita, le dijo a Blanca su pretendiente, veo que no le llama a V. la atención más que lo feo, lo repugnante. Las personas a quienes V. ha censurado tendrán seguramente alguna buena cualidad. ¿Por qué no la cita V. en lugar de fijarse en lo que es desagradable?»

«El que aspire a su amor sin duda se tendrá por un dechado de perfecciones, pues las virtudes de un simple mortal no lograrían eclipsar a los ojos de usted los defectos que tiene todo hombre.»

Blanquita quedó tan confusa que no supo contestar. El joven ha desistido de sus pretensiones.

No dejes de mandarme ese libro que tanto celebras. De fijo que será de mi gusto pues bien sabes lo identificada que contigo está, *CELIA ROJAS*.

Por la copia,
G. A. D.





EUCARÍSTICAS

Fons aquae salientis (Juan-IV,-14)

Alma, ven al manantial
de las aguas que dan vida,
Jesús es quien te convida
a beber de su caudal.

Te ve andar desalentada
en busca de una corriente
que apague tu fiebre ardiente
con su vena regalada.

¡Oh dolor! ¡cómo te ciegas
corriendo tras los placeres!
¡cuán flaca! ¡cuán débil eres
si a esta fuente no te allegas!

Alma, corre al manantial
de las aguas que dan vida,
Jesús es quien te convida
a beber de su caudal.

FR. LUIS GARCIA NIETO.

LA NIÑA ARACELI

POR EL CONDE DE LAS NAVAS

(CONTINUACIÓN)

Hay dos o tres familias ocupadas en monopolizar la política del presupuesto, por no poseer tierras más fértiles de pan llevar, y de sus parientes y deudos salen el alcalde, el diputado, el administrador del hospital y el cura de la Virgen; destino codiciado, pues disfruta el que lo ocupa de muchos gajes, tiene casa, y se encarga de cobrar el tributo que todos los labradores pagan de buen grado a la excelsa patrona.

Muchas de las personas de calidad de este pueblo han estado en París, y cuando en la corte hay una fiesta notable, allá van a distraerse un poco; pero siempre declaran, cuando regresan a sus hogares, que no hay nada comparable con su ciudad, ni sistemas de laboreo tan perfectos como los que ellos emplean, ni caras tan hermosas como las de sus mujeres. Y en esto solamente están en lo firme, pues hay en aquella tierra muchas hembras que hubieran dado al traste con la castidad de José con sólo mirarle tras de las características celocías que cubren las ventanas hasta el suelo, y son mágicas redes que aprisionan el alma y el cuerpo.

En fin no quiero cansarte más con la descripción de esta ciudad, teatro de los famosos hechos que voy a relatar, fotografiada en la siguiente frase de un obispo de Córdoba: «*Pueblo de mucho aceite y pocas luces.*»

II

Post nubila Fœbus.

No me digas que invento: conste que si bordo algo la historia que voy a contarte, a un viejo llavero de una cárcel debo el cañamazo, las agujas y el bastidor. Sin estos materiales jamás hubiese yo emborronado tantas cuartillas para distraer tus ocios y proporcionarme algún dinero, porque, como dijo muy bien San Lucas en su Evangelio: *Dignus est enim operarius mercede sua.*

.....

Llovía más que cuando enterraron a Zafra, y hacía un frío aquella noche capaz de desacreditar un capote ruso del zar, que debe de tenerlos muy buenos. No volaban las chimeneas, como frágiles pajas levantadas de la era, porque en Higuerales son de sólida mampostería; pero las puertas y ventanas se zarandeaban como agitadas por los robustos brazos de un loco; las campanas de la parroquia repicaban sin ayuda del sacristán, y los árboles del Coso, sin ser diplomáticos ni palaciegos, se doblaban hasta el suelo amenazando quebrarse. Tal era el viento que soplaba. Y para calzar más espuelas al miedo de aquellos pacíficos vecinos, a intervalos la lechuza silbaba en la torre del palacio ducal; en la misma que sirvió al Rey Chico de Granada de calabozo, al quedar derrotado y prisionero en la refriega de Martín González. En fin, cómo sería la noche, que a ciencia y paciencia de los higuereños, gente de fe acendradísima, no obstante rezar el almanaque «sábado, víspera de la Purísima Concepción,» no pudo salir el rosario de la aurora a recorrer las calles del pueblo alegrando a los vecinos con sus inocentes y típicos cantares.

(Continuará)



QUICO

(CONTINUACIÓN)

Acondicionándolo bien en una cesta se encaminó Marina a la casa del único veterinario del pueblo. Allí tuvo el doble disgusto de saber que no estaba... y que no le parecía al sustituto de dicho señor, que un animalito tan insignificante merecía se le prestasen los cuidados técnicos que allí se dedicaban a bestias de mayor cuantía e importancia.

Sin replicar palabra recogió la niña su cesta y se dirigió... ¿A donde iría? De pronto una idea iluminó su semblante, y casi corriendo llegó hasta una casa en cuya puerta en dorada y brillante placa se leía: "Doctor Medina; Consulta de 3 a 5."

Detúvose la pequeña, vacilante, pero una especie de gimiente chirrido del pobre Quico, la decidió y tiró de la campana con toda la fuerza de que disponía. Abrió al momento un criado, creyendo por el repique tener un caso grave a la vista.

Preguntó a la niña lo que buscaba.

—Ver a D. Jorge—contestó escármentada de tratar con servidores.

—¿De parte de quién?

—De nadie, murmuró la pequeña, es que yo... que mi lorito...

—¡Atrevida chiquilla! largo de aquí ¿crees que vas a burlarte de mí?

Una voz grave y benévola intervino:

—Entra hijita, ¿qué querías?

Era el doctor Medina tan amigo de los niños, ricos o pobres que conocido por todos los del pueblo habíale merecido el nombre de "papá Medina" que si era familiar no era menos respetado. Su numerosa clientela abrazaba todas las clases sociales, y al recorrer constantemente las calles con el rápido paso impuesto por sus muchas ocupaciones seguíanle con la vista las agradecidas madres saludándolo con un cariñoso—Vaya V. con Dios D. Jorge...

—¿Qué querías hijita? repitió bondadosamente. ¡Calla! pues si es Marina ¿qué traes ahí?

Alentada por semejante acogida relató la historia entera de su Quico que oyó seriamente el buen doctor, como si de un extraño caso clínico se tratase.

—Veamos, veamos a Quico... y sacando al paciente de la cesta examinó la quebrada patita...

Seguía Marina ansiosamente todos sus movimientos, y viendo hacer un gesto al doctor le preguntó afligida:

—¿Es que no lo puede V. curar? porque V. no lo dejaría como "el otro" V. es el médico de "las personas"... y tan bueno!

Echóse a reír el excelente doctor diciendo: Mira, nenita, aquí no se podría hacer más que una cosa... y es amputar... es decir cortar la pata de

tu Quico... Cuando yo era estudiante lo hice con un mirlo de mi hermana y todavía vive y silba que es un primor.

—¿Y sinó se morirá?

—Probablemente.

—Bueno, pues hágalo V. aunque sea muy caro. Aquí tengo dos pesetas que me dió mi padrino... Y la inocente extendió su manecita en la que brillaba la moneda de plata.

—Déjalo, déjalo contestó el doctor gravemente; ya te enviaré la cuenta después... ¿No sabes tú que así se hace?

—Sí... pero yo no quisiera que la mandase a mi casa, porque mis tios... y ya que tengo aquí el dinero...

—Guárdalo; ya te lo pediré yo cuando haya curado a tu Quico.

—¿Se la va V. a cortar ahora mismo? ¿le dolerá mucho? ¿puedo yo ayudarle a V.?

—No es necesario; tengo yo mi ayudante... y acercándose a la puerta llamó: ¡Emilia!

(Continuará)

T. F.



Telegrafía... sin hilos

PREGUNTÓN.—Diga todo lo que quiera, tenemos mucho gusto en contestarle.

Los abonos químicos son en efecto, muy beneficiosos, pero hay que tener presente más de un dato al encargarlos y el primero es hacerlo a una casa de confianza que ofrezca garantías de seriedad y respetabilidad. Enviar muestras de la tierra en que hayan de aplicarse, informando clara y brevemente de las condiciones precisas.

Mucho bien puede V. hacer a sus vecinos, labradores pobres, explicándoles las ventajas que se obtienen con un inteligente cultivo, y ayudándoles cuanto pueda, sobre todo con sus consejos a mejorar su situación. Así ganará V. su estima, y lo que es mejor cumplirá su obligación de cristiano. Le felicitamos desde ahora.

SIEMPRE IGUAL.—Si señora, alguna culpa tienen. Acudir en el último momento es causa de que las infelices costureras, además de trabajar con exceso, engañen y mientan para conservar su clientela. Cuenta larga tienen muchas que dar por ello, ¡tan fácil como les sería evitarlo! Pero todos decimos "reforma"... y no por mi casa... ni por mi persona; ni por mis conveniencias... ni por mis caprichos. Y eso no es.

CRÓNICA LOCAL

10 SEPTIEMBRE 1917

PARA EL SEÑOR ORTUÑO

Al establecerse el servicio telefónico en Lucena acudieron en humilde súplica los abonados al Excmo. Sr. Director General de Comunicaciones para que este servicio fuera permanente.

Las autoridades superiores del cuerpo de Telégrafos no tuvieron a bien acceder a la solicitud alegando la eterna razón de falta de personal.

Nos conformamos con la respuesta y vimos pacientemente cómo se encargaba del servicio de comunicaciones, sin duda por la misma razón un sólo empleado, estando casi totalmente lleno el cuadro de abonados y siendo este trabajo más que suficiente para dos.

También esto lo vamos sufriendo, ya que gracias al celo desplegado por los Sres. oficiales, el servicio puede pasar aunque para ellos suponga un constante sacrificio que a determinadas horas es inhumano.

Pero es el caso que a todas estas postergaciones de nuestro pueblo ha de agregarse la que supone el que ni siquiera se dé a los abonados noticias de los nuevos abonos ni de sus cambios, ni se renueven las listas de abonados, alegando que no hay cantidad alguna en presupuesto con destino a esta necesidad.

Efecto de este descuido ocurren a diario equivocaciones lamentables que hacen ridículo un servicio público que es útil y está de suyo bien montado.

Como es esta una necesidad que a tan poca costa se remediaría, rogamos

al Sr. Director general de Comunicaciones que dé las órdenes oportunas para que de una manera estable quede remediada, ya que es este un pueblo paciente que todo lo sufre.



NUESTRO DIPUTADO

El miércoles próximo 12 del corriente se espera en esta el diputado del distrito Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Valle.

Entre los amigos políticos y particulares se proyecta obsequiarle con un gran banquete que se celebrará en amplio local y al que concurrirán las autoridades de la provincia y las más distinguidas personalidades del distrito.

REVISTA ARACELITANA, aunque no es política ni lo ha sido nunca se asocia a estos homenajes, por gratitud al eminente hombre público de quien tanto espera Lucena, y desea que le sean gratos los días que pase entre nosotros.



BODAS

En la noche del 24 de Agosto se desposaron en el altar de Maria Santísima de Araceli los distinguidos jóvenes D. Joaquin Ruiz de Castroviejo Burgos y la Srta. Purificación Mora Jiménez, recibiendo las bendiciones nupciales de manos del Sr. Arcipreste de estas Iglesias D. Joaquin Garzón Carmo- na. Fueron padrinos los padres del contrayente, el Notario D. Joaquin Ruiz de Castroviejo y Cerón y su señora D.^a M.^a Antonia Burgos Diaz.

Actuaron de testigos el Sr. Juez de Instrucción D. Mariano de Cáceres y D. Francisco de P. Cuenca Burgos.

Numerosísima y distinguida concurrencia asistió al acto, terminado el cual los novios y padrinos ocuparon una carretela descubierta, trasladándose a su nuevo domicilio, donde en el patio y demás habitaciones, exornadas con gran lujo, fueron obsequiados los invitados, esplendidamente.

A las diez de la noche del 3 de Septiembre, en el lujoso domicilio del rico propietario D. Jerónimo Torres Muñoz celebrese el desposorio de su hija la bella Srta. Carmen Torres y Manjón Cabeza, con el distinguido joven D. Francisco Diaz y Fernández de Villalta, siendo apadrinados por el padre de la novia y por la madre del novio D.^a Antonia Fernández de Villalta y Ramirez y actuando de testigos D. Francisco de P. Fernández de Villalta y Ramirez, D. Rafael Diaz y Ramirez, D. Juan Torres y Manjón Cabeza y D. Antonio Torres Pino.

Nuestra enhorabuena a las respectivas familias, y a los nuevos esposos deseamos toda suerte de felicidades.



DESTINO

El Teniente Coronel de Infantería D. Eloy Caracuel Aguilera, ha sido destinado a la Caja de Huercal Overa.



VIAJERO

Pasa unos días en esta ciudad al lado de sus padres y hermanos, el bizarro Teniente D. Pedro Lozano López, hijo del General Lozano.

Le damos afectuosa bienvenida.

LA FERIA

Con gran desanimación ha empezado nuestra tradicional feria del Valle reducida a la categoría de modesta velada.

Muy poco ganado, ningún adorno en el paseo, unos cuantos focos eléctricos, títeres y algunas tiendas de muñecos más o menos artísticos eso es todo; a pesar de lo cual la gente aprovechando lo poco que le dan se divierte y sale de su vida ordinaria.

El día 8 nunca hay gran movimiento pero este año coincidiendo con la gran corrida de Cabra a la que fué todo el mundo, mucho menos.

Ayer 9 por la tarde ya salieron los carruajes y caballerías adornadas y por la noche hubo gran concurrencia en el paseo y un baile muy sosito en la tienda del Círculo Lucentino.

Estas son las impresiones reinantes al cerrar nuestra edición y creemos que nada nuevo habrá que agregar y terminará la feria como empezó ¡tan venida a menos!



CULTOS

El Jubileo de cuarenta horas, estará hasta el día 12 en la iglesia del Asilo de niñas huérfanas. En la misma iglesia se está celebrando la novena a María Santísima de la Salud, a las seis de la tarde, y el día 16 fiesta solemne a las diez de la mañana.

En Santa Clara habrá un turno de jubileo, empezando el 13 y durante él se celebrará el quinario en conmemoración de la impresión de las llagas de San Francisco.



FOTOGRAFÍAS

— DE —
Ntro. P. Jesús Nazareno

DE VENTA

Y DE LA

EN LA

Virgen de Araceli

Imprenta de Tenllado

TAMAÑOS EN CENTÍMETROS

PTAS.

Tarjeta 34×48 con fotografía brillo . .	22×30	4
» 21×26 » » al platino .	12×17	2
» 20×25 » » brillo . .	12×17	1'50
» 16×23 » » » . .	9×14	1
» 11×15 » » » . .	6 9	0'50
» 5×9 relieve color » . .	4×5	0'30

Hay tres modelos: busto, con palio y andas, en todos los tamaños, excepto los dos últimos que solo son de busto.

Fotograbados de Ntra. Sra. de Araceli

Tamaño 30^X40, en cartulina couché 50^X65, á 1'50 pta.

» » » en papel » 1 »



DEVOCIONARIOS

ECONÓMICOS Y DE LUJO

SE VENDEN EN LA

IMP. DE TENLLADO

Tarjetas Postales
con vistas de Lucena

MÁS DE 50 MODELOS

De venta en la **IMPRENTA DE TENLLADO**

LA LUCENTINA

Francisco Serrano e Hijos



Fabrica de aceites y de jabón

Marca registrada

LUCENA
(CÓRDOBA)

ADINEREC - A H O D E S R A C I A
SELLOS DE CAUCHÚ

El que se surta de
de la acreditada casa de MANUEL LOPEZ ORTEGA (HIJOS), - MADRID
Encargándolos por conducto de la Administración de esta Revista